国家税务总局:

个税零申报并不等于没有纳税记录

昨日,国家税务总局12366 北京纳税服务中心负责人就"个 税抵扣后零纳税影响购房购车 资格"作出回应。该负责人表示, 个税零申报并不等于没有纳税记 录

个税改革实施以后,许多市民享受到了减税的福利。国家税务总局今年1月宣布,自2018年10月个税改革,新政施行3个月为民减税约1000亿元,全国7000多万个税纳税人的工薪所得无需再缴税。但许多人由此担忧,

此前一直跟个税缴纳挂钩的购车、买房、积分落户等是否受到 影响?

对于非京籍人士来说,在购房政策方面,在本市没有住房且连续5年(含)以上在本市缴纳社保或个税的非京籍居民家庭,限购1套住房;而非京籍人员申请小客车配置指标,则需持有本市有效居住证,且近5年(含)连续在本市缴纳社保和个税;非京籍人员要申请工作居住证,必须报送的材料就包括在申请单位缴纳的

个税完税证;积分落户方面,纳税的年限和数量也会影响积分。 因此,为了能够有纳税记录,一些非京籍纳税人士选择放弃申报 个人所得税六项专项抵扣。

这一现象引起了媒体的普遍 关注,记者于2月15日致电12366 北京税务热线时,工作人员曾表 示,个税零申报不视为纳税记 录,算中断纳税。

昨日,国家税务总局12366 北京纳税服务中心负责人就"个 税抵扣后零纳税影响购房购车资 格"作出正式回应,称纳税人 2019年1月1日以后取得应税所 得并由扣缴义务人向税务机关办 理了全员全额扣缴申报,或根据 税法规定自行向税务机关办理纳 税申报的,不论是否实际缴纳税 款,均可以申请开具个人所得税 《纳税记录》。也就是说,即便是 零申报,均在纳税记录中连续记

记者注意到,在办理积分落 户以及工作居住证等事项时,纳 税的数额也是一个重要的影响因 素。非京籍人员要申请工作居住证,必须报送的材料就包括在申请单位缴纳的个税完税证。以朝阳区为例,目前该区标准是每月个税缴纳金额达到150元。在某传媒企业工作的陈先生表示,他每月的纳税金额本来就不多,申报抵扣之后,纳税金额很容易就低于150元,两年前办的工作居住证已经快到期了,现在很担心下次续办会受到影响。对于这一人群的担忧,目前税务部门尚未发布相关的说明。/北京青年报

各省政策落地

小微企业迎一系列减税降费"红包"

2月,小微企业迎来了新的普惠性减税降费政策措施落地后的首个纳税申报期,一系列减税降费"红包"落地,让小微企业享受到了新一轮的政策红利。

据了解,截至2月14日17时,已有29个省(区、市)明确小微企业减征资源税、城建税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加,这"六税两费"按50%幅度顶格减征。

新减税降费"红包"落袋

2月1日,在厦门市思明区税务局办税服务厅,厦门某眼镜有限公司金湖路分公司的财务人员林鹭燕一大早就来到办税服务厅里等候办税。

自2019年1月起,国家开始实施新一轮小微企业普惠性减税降费政策。其中规定,对月销售额10万元以下的增值税小规模纳税人免征增值税,并允许小规模纳税人自主选择按月或者按季申报。新政出台后,林鹭燕所在公司选择按月申报的方式,成为最先享受普惠性减税的企业之一。

"今年1月,公司销售收入9万多元,按照原来的政策计算,要缴纳2700元左右的增值税。现在,不仅一分钱不用缴,还省了城建税和教育费附加300多元。"林鹭燕对记者说。

新的小微企业普惠性减税降费政策措施不仅对小规模纳税人的增值税和小型微利企业的所得税作出进一步的减免,还允许各省(区、市)政府对增值税小规模纳税人,在50%幅度内减征"六税两费"。

"申报即享受"带来便捷服务

"申报即享受"是新一轮小微 企业普惠性减税政策措施的一大 特点,让小微企业纳税人享受到便 捷服务。

在杭州市滨江区税务局办税服务厅的"小微企业咨询专窗",税务人员张琛被问得最多的问题,就是"享受优惠要办什么手续""需要准备什么资料",而张琛总是微笑着回答"都不用,无须审批、无须核查、无须证明,申报就能享受。"

"我在电子税务局网上申报, 习惯性地按照原来的政策填了表格,结果系统弹出一个对话框,说 本期销售额符合免税标准,提醒 我把本期销售额对应填写在第10 栏'小微企业免税销售额'里。"税 务部门的电子申报系统的智能识 别功能,让安徽省芜湖市茂林园 林绿化有限责任公司的财务人员 陶德下没有与减税"红包"擦肩而 过。

据了解,在2月申报期到来之前,全国所有省级税务部门都在电子税务局的网上申报系统内增加了对小规模纳税人、小型微利企业享受税收优惠政策的提醒功能。当前,凡采用网上申报的方式,只要纳税人项目填写完整,系统就可以自动帮助其享受减免税优惠,包括自动识别纳税人是否可享受小微企业普惠性减税政策,自动计算纳税人的可减免税金额,自动生成纳税申报表等。

更丰厚的减税"红包"已在路上

"要树立'落实减税降费政策是硬任务'的理念。"国家税务总局局长王军在不久前召开的全国税务工作会议上指出,2019年,各级税务机关要把确保减税降费政策措施落地生根作为今年税收工作

的主题,摆在议事日程的突出位置,坚持把各项减税降费政策作为一项政治任务、作为"一号工程"抓实抓好。

小微企业普惠性减税一经发布,各级税务机关及时加强对政策的宣传辅导和政策解读,对12366 坐席人员和办税服务厅一线人员进行专项培训,并对预计符合优惠条件的纳税人,采取多种方式开展政策宣传和辅导。

据介绍,安徽省税务局开展"税务志愿江淮行、减税降费促发展"活动,税务志愿者深入工业园区、科技园区,分享减税降费政策二维码、发放宣传折页。重庆市税务局梳理发布《小微企业普惠性税收减免政策指引》及相关税费的政策释疑,并编制拜年信息,通过短信、微信、QQ等方式点对点宣传。大连市税务局引导涉税专业服务机构参与宣传辅导,组织涉税专业服务志愿者为纳税人提供咨询解答。

随着更多减税降费政策措施的陆续推出,以及税务部门便民办税服务举措的不断升级,小微企业将收获更加丰厚的减税"红包"。

/光明日报

这个元宵节 诗词大赛等您挑战



提到元宵节,大家都会想到"猜灯谜"。这个元宵节,带你玩个新鲜的。2月19日13时,在砂之船中东奥莱三楼中央舞台精彩上演的《诗词大会"赏"千年》,将带你过一个不一样的元宵节。一场跨越千年的诗词文化之旅,期待您举家来战,感受诗词的独特魅力。

"诗词大会·元宵版",邀请全城征集的60组家庭一起"赏诗词之趣,感生活之美",最终获胜的状元、榜眼、探花三组家庭,还将获得丰厚奖励哦!除了文化满满的诗词大会,每组参赛家庭还可以参加亲子包汤圆、DIY花灯、民乐、戏法、手拍鼓……交一天的时光给民族艺术,亲身体验古老的元宵习俗,过个地地道道的元宵节。

全省公安局处长会议在长春召开

要深入落实河湖警长制 打造水清岸绿景美的吉林河湖样板

2月15日,全省公安局处长会 议在长春召开。会议总结回顾了 2018年全省公安工作,对今年公安 工作任务作出部署,并对2018年度 绩效考评成绩优秀单位进行表彰。

会议指出,2018年,全省公安 机关紧紧围绕"创建全国最安全省份"工作总目标,坚持一流标准,争 创一流业绩,在维护稳定、打击犯 罪、服务经济社会发展等方面进行 了积极探索、做了大量富有成效的 工作,全省公安机关履职水平不断 提升、警务机制不断完善、工作经验 不断丰富、执行力战斗力不断增强, 全省社会大局持续稳定,衡量社会 治安的主要指标实现大幅下降,人 民群众安全感满意度显著提升。

会议要求,新的一年全省公安 机关要紧紧围绕"创建全国最安全 省份"的总目标,牢牢把握为新中国 成立70周年创造安全稳定的政治 社会环境这条主线,坚持稳中求进 工作总基调,坚持政治建警、公信立 警、科技强警、文化育警、廉洁从警、 从优待警,以"践行新使命、忠诚保大庆"主题实践活动为载体,以深化改革创新为动力,以加强基层基础建设为保障,以提升素质能力为根本,从严从实从细抓好维护国家政治安全和社会稳定各项工作,以一流的标准推进全省公安工作和队伍建设再上新台阶,以一流的业绩向新中国70周年华诞献礼。会议强调,要聚焦政治首责,以

会议强调,要聚焦政治自贡,以 最强举措维护国家政治安全。要聚 焦平安建设,以扫黑除恶专项斗争 为龙头,以最硬举措维护全省社会 稳定。要持续深化扫黑除恶专项斗 争,牢牢把握"深挖根治"阶段性目 标,深入开展线索核查"清零仗"、破 案追逃"攻坚仗"、断财打伞"起底 仗",坚决清除社会毒瘤,守住公共 安全底线,掀起扫黑除恶新高潮,努 力建设更高水平的平安吉林。要发 起严打刑事犯罪新攻势,加大命案 攻坚力度,深入开展打击治理枪爆 违法犯罪专项行动,落实打击网络 贩枪一体化作战机制,持续推进禁 毒"两打两控"专项行动,深入开展 打击整治传统多发性侵财犯罪专项 行动,扎实推进打击治理电信网络 诈骗犯罪专项行动,提升社会治安 控制力。要展现公共安全治理新作 为,开展"平安交通决战年"活动,集 中排查整治一批重大安全隐患,开 展危爆物品安全隐患清剿行动,严 防危爆物品流失、炸响,严防发生重 特大公共安全事故。

会议要求,要聚焦服务发展,以营造良好法治环境为目标,以最优举措服务党和国家工作大局。准确把握高质量发展内在要求,不断推出更多高质量的公共服务产品,力求在更深层次、更大范围和重点领域的助推发展上取得新突破。要在防范化解金融风险上下功夫,深入推进金融风险隐患排查行动和打击非法集资、网络传销犯罪专项行动,坚决维护金融安全。要在打击扰乱市场经济秩序犯罪上下功夫,坚决维护市场经济秩序。要增强案件经营意识,着力"打源头、端

窝点、捣网络", 力争在提高破案 家 压降 发 室 密 上 取 得 新 空 破 。 要 在打击危害民生犯罪上下功夫,坚 决保障民生安全。要深入落实河湖 警长制,推动河湖治理提质增效, 打造水清岸绿景美的吉林河湖样 板。要在营造公平竞争市场秩序上 下功夫, 扎实抓好全省政法机关 "三十条措施"和省公安厅"十五条 措施"落地执行,为企业健康发展 保驾护航。要在提升服务水平上下 功夫,大力深化"只跑一次"改革, 进一步优化"互联网+公安"综合服 务平台功能,在出入境管理、治安 和户籍管理、道路交通管理等方面 进一步研究出台服务举措,打造更 多高质量公共服务产品。

会议强调,要聚焦深化改革,以 促进核心战斗力提升为原则,以最 新举措提升公安工作效能。要深化 警务模式改革,提升实战效能,深化 公安机关机构改革,优化职能配置, 深化人民警察管理制度改革,激发 队伍活力,深化执法权力运行机制 改革 提升执法公信力 健全执法全 流程记录机制,全面深化网上办案, 深化智慧公安建设, 强化科技支撑 能力,为基层实战提供扁平化服务。 要聚焦基层基础,以"一村一警"工 程建设为抓手,以最实举措夯实公 安工作发展进步根基。持续推进警 力下沉、重心下移、保障下倾,实施 "枫桥式优秀派出所"创建工程,坚 持不懈做好基础要素管控、基层安 全防范工作,推动以派出所为重点 的基层基础工作提档升级, 促基础 平安、保大局稳定。要聚焦铁军建 设, 以锻造新时代四化高素质公安 队伍为牵引,以最严举措提升履职 能力水平。牢牢把握对党忠诚、服务 人民、执法公正、纪律严明的总要 求,坚持抓党建带队建、抓纪律正警 风、抓导向促作为,大力推进全省公 安队伍革命化、正规化、专业化、职 业化建设,有效凝聚"创建全国最安 全省份"的磅礴力量,为各项公安工 作有力推讲全面提升提供坚强组织 /记者 李娜报道 保证。